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  جدول تناوبي جاي دارد.) 4و دوره  8كدام است؟(آهن در گروه  Fe(OH)3آرايش الكتروني كاتيون -1

1([ Ar] d5
18 3  2([ Ar] s d2 3

18 4 3  3([ Ar] d s3 2
18 3 4  4([ Ar] s p2 3

18 4 4 

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 2

  ترين زيرلايه خود فقط يك الكترون دارند. واسطه دوره چهارم، فقط دو عنصر هستند كه در بيرونيآ) در بين عناصر 

  تر است. كم 2و  1پذيري عناصر واسطه از فلزهاي گروه  ب) واكنش

  دهند. بقيه عناصر واسطه بيش از يك نوع يون تشكيل مي Znپ) به جز 

  )، از دو حرف تشكيل شده است.Vجز واناديم (ت) نماد شيميايي همه عناصر واسطه دوره چهارم، به 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر زنگ آهن ابتدا با هيدروكلريك اسيد تركيب شود و محلول حاصل از اين واكنش با سديم هيدروكسـيد واكـنش دهـد، كـدام عبـارت صـحيح        - 3

  است.) 26است؟(عدد اتمي آهن 

  ) در مجموع دو فرايند، فقط يك رسوب وجود دارد.1

  شود. مول رسوب توليد مي 1مول سديم هيدروكسيد،  1ر واكنش دوم در اثر واكنش ) د2

Mnكاتيون محصول واكنش اول با d3هاي موجود در زيرلايه ) تعداد الكترون3 2
  برابر است. 25

7ها در واكنش اول برابر دهنده به واكنش ها در واكنش دوم ) نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده4

4
  است. 

  ها را موازنه نشده در نظر بگيريد.) ؟(واكنشستنيپذير  هاي زير انجام يك از واكنش كدام - 4

1(Al CuSO Cu Al (SO )  4 2 4 3  2(TiCl Mg Ti MgCl  4 2  

3(Mg Fe O Fe MgO  2 3  4(FeO Cu Fe CuO    

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 5

  تر است. تر باشد، شرايط نگهداري آن آسان پذيري عنصري بيش ) هرچه واكنش1

  توان از يك ماده استفاده كرد. ترين مصرف سالانه را در جهان دارد، مي هاي فلزي كه بيش ) براي شناسايي انواع كاتيون2

  باشد. ها مي تر از فراورده ها كم دهنده شود، پايداري واكنش طور طبيعي انجام مي بهطور كلي در هر واكنش شيميايي كه  ) به3

Na) واكنش4 O Fe Fe O Na  2 2 33 2   شود. طور طبيعي انجام نمي به 6

  باشد؟ هاي طلا مي چه تعداد از موارد زير از ويژگي - 6

  خوار و نرم ـ چكش  ـ رسانايي الكتريكي در دماهاي خاص

  ناپذيري زياد ـ واكنش    ورشيدـ بازتابش نور خ

  هاي زرد) صورت رگه ها (به صورت تركيب در كلوخه ـ يافت شدن آن به

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

 

 

  



 

 

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  - 7

  اي است. ترتيب سبز و قرمز مايل به قهوه به IIIو  IIهاي هيدروكسيد آهن  ) رنگ رسوب1

  لاي خاك استفاده از گياهان است. يرون كشيدن طلا از لابههاي مقرون به صرفه در ب ) يكي از روش2

Mgپذيري: ) ترتيب واكنش3 Ti Fe  .درست است  

  توان به استفاده از آن در تلويزيون رنگي و بدنه دوچرخه اشاره كرد. مي Sc) از كاربردهاي 4

 اكسيد مطابق واكنش زير توليد كرد؟ دي مول گاز كربن 4/2توان  % مي40با خلوص  CaCO3ازاي تجزيه چند گرم به - 8

(C , O , Ca : g mol )
    1

12 16 40  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  

1 (300  2 (600  3 (720  4 (1120  

  است؟ نادرست Siكدام عبارت درباره - 9

  تر است. پذيري آن از كربن كم هاي خورشيدي است و واكنش ) عنصر اصلي سازنده سلول1

  آيد. دست مي با كربن در دماي بالا، سيلسيم جامد به SiO2) از واكنش2

  فلز است و همانند كربن شكننده است. ) يك شبه3

  اشد.ب با استفاده از كربن، گازي سمي مي SiO2) محصول فرعي فرايند تهيه سيلسيم از4

اكسيد استفاده شده باشد، بازده درصدي واكنش  )IIIگرم آهن ( 16% توليد شود و براي تهيه آن از 70گرم آهن در واكنش ترميت با خلوص  6/2اگر  -10

Fe)                                                 چه مقدار است؟ , Al , O : g mol )
    1

56 27 16   

1 (6/1  2 (4/7  3 (25/16  4 (25/22  

  باشد؟ كدام موارد درست مي - 11

  شود، مقدار عملي گويند. اي كه در عمل توليد مي آ) به مقدار فراورده

  ب) فلزها منابع تجديدناپذيري نيستند.

  زميني و ذرت است. هاي تهيه سوخت سبز، استفاده از بقاياي گياهاني مانند نيشكر، سيب پ) يكي از راه

  هاي گوناگون براي استخراج و توليد عنصرها در آزمايشگاه است. ي علم شيمي، يافتن راههاي پر كاربرد و اقتصاد ت) يكي از حوزه

  ) ب و ت4  ) آ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -12

  ) گنج اعماق دريا شامل سولفيد چند فلز واسطه است.1

  تري بزند. زيست آسيب كم يطاي در مسير توسعه پايدار است كه اقتصاد آن شكوفا باشد و به مح ) جامعه2

  ) آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن يكسان نيست.3

  توان حجم پسماندهاي فلزي حاصل از بازيافت را كاهش داد. را كاهش داد، اما نمي CO2توان ميزان ) با بازيافت يك عنصر مي4



برابـر چنـد ليتـر     STPشود، حجم گـاز توليـد شـده در شـرايط      % وارد واكنش مي75%، مطابق معادله زير با بازده 30تيت با خلوص گرم هما 320 -13

Fe)است؟ , C , O : g mol )
    1

56 12 16  

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  

1 (36/3  2 (24/30  3 (3/72  4 (2/41  

  د؟توان استفاده كر براي استخراج آهن از كدام روش(ها) مي -14

  ت) واكنش ترميت Cuپ) استفاده از  Naب) استفاده از  آ) استفاده از كربن

  ) همه موارد4  ) آ، ب و ت3  ) پ و ت2  ) آ و ت1

  باشد؟ هاي زير درباره كربن درست مي چند مورد از عبارت - 15

  در لايه ظرفيت آن چهار الكترون وجود دارد.جدول تناوبي قرار دارد و  6آ) كربن در خانه 

  تر است. اي بيش هاي شناخته شده از ديگر عنصرهاي جدول دوره هاي شناخته شده از كربن از مجموع تركيب ب) تركيب

  گانه وجود دارد. صورت يگانه، دوگانه يا سه دار، پيوند كربن با كربن به پ) در تمام تركيبات آلي كربن

  تواند در داد و ستد الكترون هم شركت كند. هاي ديگر به اشتراك بگذارد، مي هايش را با اتم تواند الكترون كه مي ه بر اينت) اتم كربن علاو

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ نادرستكدام عبارت درباره واكنش ترميت  -16

  باشد. صورت مذاب مي دست آمده از اين فرايند به ) آلومينيوم به1

  دهنده در واكنش ترميت با مواد فراورده، برابر است. كيومتري مواد واكنش) مجموع ضرايب استو2

  تر از آهن است. ) در اين فرايند فلز آلومينيوم فعال3

  شود. ) از اين واكنش در صنعت جوشكاري استفاده مي4

  باشد؟ چه تعداد از مطالب زير درباره بازده درصدي درست مي -17

  گرم است.آ) يكاي بازده درصدي معمولاً برحسب 

  دهد. ب) كميتي است كه كارايي يك واكنش را نشان مي

  گويند. پ) به مقدار فراورده مورد انتظار در هر واكنش مقدار عملي مي

  تر يا مساوي است. ت) هميشه مقدار عملي از نظري بيش

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد.) % مي50شود؟(بازده واكنش  حاصل مي STPتر گاز در شرايط گرم گلوكز چند لي 8/1ازاي مصرف  هوازي گلوكز، به در فرايند تخمير بي - 18

(C , O , H g mol )
    1

12 16 1  

C(واكنش موازنه شود) H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2   

1 (224/0  2 (112/0  3 (56/0  4 (8/2 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -19

  شود. به سبز از دل زمين بيرون كشيده مي اي متمايل آ) نفت خام به شكل مايع رقيق سياه رنگ يا قهوه

  ب) نقش دوم نفت خام در دنياي كنوني منبع تأمين انرژي است.

  شود. پ) در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

صـورت   ها بـه  گانه باشد و حتي كربن هتواند به صورت پيوند يگانه، دوگانه و يا س هاي سازنده نفت خام مي ت) پيوند كربن ـ كربن در هيدروكربن 

  اي در كنار هم قرار بگيرند. ساختار حلقه

  ) پ و ت4  ) آ و ب3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

 60كه درصـد ناخالصـي آن برابـر     STPگاز متان در شرايط  كيلوگرم متانول به تقريب به چند ليتر 8/2هاي موازنه نشده زير، براي تهيه  در واكنش - 20

باشد.) (راهنمايي: از كربن مونوكسيد توليدي در واكنش اول، بـراي توليـد متـانول در واكـنش دوم      % مي60(بازده هر واكنش  ؟است، احتياج داريم

  استفاده شده است.)

(C , O , H g mol )
    1

12 16 1   

CH (g) H O(g) CO(g) H (g)  4 2 2 

CO(g) H (g) CH OH(l) 2 3  

1(/  3
6 8 10  2(/  4

1 12 10  3(/  3
5 6 10  4(/  3

13 6 10  


